



Крокодил-«иноагент», реклама для марсиан и война с тыквами

Топ-10 октябряской дури



Фото: Станислав Тихомиров / Коммерсантъ

11:06, 4 ноября 2025,

Татьяна Брицкая

редактор отдела расследований



Не прачечная, а правительство

Самарский губернатор Федорищев, который недавно выматерился, сообщая об увольнении главы района, потребовал от чиновников повысить культуру общения. «Вопросы хамства не раз поднимались в стенах правительства Самарской области. Прошу администрацию губернатора проанализировать и дать предложения, чтобы мы смогли и себя, и наших сотрудников перевести в более корректную и правильную форму общения с гражданами», — заявил губернатор. Главное, не высечь ненароком самого себя.

Вместо срока — медаль

Депутат заксобрания Свердловской области Вегнер призвал женщин рожать детей от насильников, а затем отдавать на усыновление. Депутат пояснил, что если жертва насилия не хочет вынашивать плод, ей нужно объяснить, что ее ребенок пригодится другим: «Жизнь должна быть — если она зародилась, значит, это Господу было угодно».

Депутат напомнил об очереди на усыновление младенцев — жертвы изнасилований как раз могут удовлетворить этот спрос. Интересно, предложат ли награждать серийных насильников за вклад в демографию.



Фото: Влад Некрасов / Коммерсантъ

Кто-то будет меньше есть

Депутат Госдумы Матвейчев предложил иной нетривиальный способ борьбы за рождаемость. Он предложил снизить уровень жизни россиян, чтобы заставить их рожать. Матвейчев заявил: «Чем лучше люди живут, тем меньше они рожают. Самая большая рождаемость в тех странах, которые бедные, а самая плохая — там, где богатые».

АбORTы депутат сравнил с военными потерями, указав, что от них «гибнет столько же людей, сколько на СВО».

Рискованное заявление, учитывая, что цифры потерь на СВО засекречены. Интересно, не привлекут ли депутата за военные

фейки.

«Вот кабы ему давали...»

Спикер Госдумы Володин заявил, что министр финансов Силуанов «отказался от нобелевских премий», так как ему важна только поддержка парламента. Правда, Силуанова (как, впрочем, и Володина) никогда не номинировали на Нобелевскую премию в той или иной области знания. Так что спич главы Госдумы несколько напоминает диалог из «Бесприданницы»: «— А вот я взяток не беру. — Да вам их и не дает никто. Вот кабы вам давали, да вы не брали — это другое дело».

Зеленый «иноагент»

Волк из «Ну, погоди!» и Крокодил Гена пропагандируют курение в интересах Запада, заявил глава Общественной палаты Якутска Лыткин. «Это все идет подсознательное программирование нашего населения. Видимо, коллективному Западу не спится, чтобы недра России захватить», — добавил он. Действительно, в мультиках волк курит папиросы, а Гена трубку. Правда, оба персонажа принадлежат еще советской мультипликации, но, видимо, Запад приглядывался к недрам давно. Неясно только, что теперь делать с курящим Штирлицем — получается, он — двойной агент?



Кадр из мультфильма «Крокодил Гена»

«Они нам гравицапу дадут...»

Госдума разрешила размещать рекламу в космосе. Депутаты приняли закон, предусматривающий размещение наружной рекламы на объектах космической инфраструктуры. Не совсем очевидно, кто станет целевой аудиторией такой рекламы. Ждем, когда гуманоиды ломанутся в ЦУМ, привлеченные баннером на корпусе какой-нибудь ракеты.

Лечишь — плати!

В Госдуме предложили взимать с частных клиник 5% от прибыли, чтобы улучшить качество государственных больниц. Об этом заявил председатель комитета Госдумы по охране здоровья Сергей Леонов. Он уже посчитал: новые поборы принесут в бюджет до 30 млрд рублей. Заплатят, ясное дело, пациенты. Куда дальше пойдут собранные деньги, неясно: бюджет — это «общий котел». Но депутат считает, что денег хватит на закупку оборудования в государственные больницы. Почему на него не хватает сейчас, парламентарий уточняет не

стал.

Тимбинг с Божьей помощью

По всей России нужно освятить офисы. Такое заявление сделал депутат Брянской областной думы Иванов — по совместительству председатель общественного движения «Россия православная». Он считает, что обряд станет защитой от нечистых сил и недобрых помыслов, а также поможет укрепить командный дух. Также депутат призывал не выкладывать в интернет фото некрещеных детей и назвал грехом негативные комментарии в интернете.



Фото: Роман Яровицын / Коммерсантъ

Казино «У Ильича»

А депутат Ульяновской городской думы Дадашов вдохновлен не

верой, а игрой — он просит открыть на родине Ленина игорную зону. Идею парламентарий назвал мощным инвестиционным импульсом для региона, пообещал рост туризма, новые рабочие места и инвестиции. Дадашов так разошелся, что даже выразил готовность лично возглавить новый «инвестиционный проект».

Тыкву закатать в банки

Осень — пора обострения борьбы с Хэллоуином. Это раньше его пытались торпедировать «тыквенным спасом» (но всплыла нехорошая аналогия с «картофельным»), теперь же в руках запретителей целое решение Верховного суда о запрете сатанизма*. Хотя вроде как в тыкве как таковой его и нет...

От греха подальше праздновать не стали в МГУ — студентам под страхом выгнава запретили приходить в университет в страшных костюмах и гриме.



Фото: Дмитрий Духанин / Коммерсантъ

Силовики по доносу «Сорока сороков» пришли на петербургский фестиваль мистики «Некромиккон», на его продюсера завели уголовное дело, но не за «сатанизм», а за липовое разрешение на проживание.

Уже знакомый нам депутат Брянской облдумы Иванов потребовал ввести штрафы для общепита за атрибутику Хэллоуина.

Детский омбудсмен Татарстана Волынец заявила, что «боится представить, что произойдет с ребенком», если он увидит число 666.

Милонов обозвал празднующих языческой сектой.

Но есть и позитивная повестка: в Петербурге депутат Ветров выдвинул идею заменить Хэллоуин праздником урожая, когда учащиеся могли бы «приносить в школу овощи, заготовки, консервации».

* В России признано экстремистским движением и запрещено.